

■编者按:7月29日,《人民日报》在1版报眼推出《在新长征路上大力弘扬伟大长征精神——论中国共产党人的精神谱系之四》评论员文章,以及在6版“奋斗百年路 启航新征程·中国共产党人的精神谱系”专版整版刊发《继承长征精神 共铸复兴伟业》等稿件,深刻阐释由中国共产党人和红军将士用生命和热血铸就的伟大长征精神,展现广大党员千部牢记党的理想信念和根本宗旨,大力弘扬伟大长征精神,奋力夺取新时代中国特色社会主义新胜利的坚定决心。本报现予以转载,以飨读者。

# 继承长征精神 共铸复兴伟业

□人民日报记者王尧 江琳 程龙

## 奋斗百年路 启航新征程 中国共产党人的精神谱系

江西赣州,于都河畔。中央红军长征出发纪念碑巍然矗立,如同高扬的风帆即将启航;纪念碑前广场铺设的大理石上,镌刻着中国工农红军长征路线图。

“长征这一人类历史上的伟大壮举,留给我们最可宝贵的精神财富,就是中国共产党人和红军将士用生命和热血铸就的伟大长征精神。”2016年10月21日,习近平总书记在纪念红军长征胜利80周年大会上指出,“伟大长征精神,就是把全国各族人民和中华民族的根本利益看得高于一切,坚定革命的理想信念,坚信正义事业必然胜利的精神;就是为了救国救民,不怕任何艰难险阻,不惜付出一切牺牲的精神;就是坚持独立自主、实事求是,一切从实际出发的精神;就是顾全大局、严守纪律、紧密团结的精神;就是紧紧依靠人民群众,同人民群众生死相依、患难与共、艰苦奋斗的精神。”

伟大长征精神,作为中国共产党人红色基因和精神谱系的重要组成部分,已经深深融入中华民族的血脉和灵魂,成为社会主义核心价值观的丰富滋养,成为鼓舞和激励中国人民不断攻坚克难、从胜利走向胜利的强大精神动力。

### 中国共产党和中国革命事业从挫折走向胜利的伟大转折

1934年10月到1936年10月,红军第一、第二、第四方面军和第二十五军进行了伟大的长征。红军战士血战湘江,四渡赤水,巧渡金沙江,强渡大渡河,飞夺泸定桥,鏖战独树镇,勇克包座,转战乌蒙山,击退上百万穷凶极恶的追兵阻敌。

广西桂林全州县才湾镇的红军长征湘江战役纪念馆里,观众络绎不绝。长80米、高7米的“红军魂”雕塑长廊,主雕塑原型叫陈树湘,他的故事令无数观众动容。

今年4月25日,习近平总书记广西考察第一站,就来到这里,缅怀革命先烈、赓续共产党人的精神血脉。总书记指出:“湘江战役是红军长征的壮烈一战,是决定中国革命生死存亡的重要历史事件。”在这场血战中,面对数倍于己的敌人,中央红军极其艰难地突破国民党反动派布下的第四道封锁线,粉碎国民党反动派围歼中央红军于湘江以东的企图。红五军团第三十四师在掩护中央红军主力渡过湘江后被敌人截断,几乎全部牺牲,师长陈树湘身负重伤,不幸被俘,用手从腹部伤口处绞断了肠子,壮烈牺牲,年仅29岁。

在生死存亡的危急关头,面对外有强敌天险、内有分裂危险的严峻考验,中国共产党领导工农红军以非凡的智慧和无所畏惧的英雄气概,战胜千难万险,付出巨大牺牲,把一次被迫实行的战略转移变成了一次向着光明的伟大进军,实现了中国共产党和中国革命事业从挫折走向胜利的伟大转折。

漫漫征途中,红军将士同敌人进行了600余次战役战斗,跨越近百条江河,攀越40余座高山险峰,

其中海拔4000米以上的雪山就有20余座,穿越了茫茫草地。在红一方面军二万五千里的征途上,平均每300米就有一名红军牺牲。

长征的胜利,使我们党进一步认识到,只有把马克思列宁主义基本原理同中国革命具体实际结合起来,独立自主解决中国革命的重大问题,才能把革命事业引向胜利。经过长征的千锤百炼,我们党在思想上不断成熟,成为中国人民进行抗日战争的中流砥柱,成为中国革命赢得最后胜利的中坚力量。

### 长征的胜利,是中国共产党人理想的胜利,是中国共产党人信念的胜利

“野菜草根来充饥,相扶帮扶鼓志气……这正是,长征路上千难万险都不怕……”声音稚嫩,表情坚毅。建党百年前夕,北京东城区一所小学的主题班会上,同学们正在表演根据长征故事改编的快板剧《两条小白鱼》。

重走长征路,参观纪念馆,在教育基地开展情景式党课……一批批党员来到四川冕宁县彝海结盟红色教育基地,深切缅怀革命先烈,重温长征精神。

革命理想高于天。尽管红军战士不知道战略转移何时才能结束,不知道长征的落脚点在哪里,但他们深信,只要跟党走,就会有前途。

“长征的胜利,是中国共产党人理想的胜利,是中国共产党人信念的胜利。”习近平总书记指出,“长征的胜利,靠的是红军将士压倒一切敌人而不被任何敌人所压倒,征服一切困难而不被任何困难所征服的英雄气概和革命精神。”

冲破教条,实事求是。长征途中召开的遵义会议,是中国共产党独立自主解决中国革命实际问题的开始,挽救了党,挽救了红军,挽救了中国革命。

军民一家,血肉相连。一部红军长征史,就是一部反映军民鱼水情深的历史。在湖南汝城县沙洲村,3名女红军借宿徐解秀老人家中,临走时,把自己仅有的一床被子剪下一半给老人留下了。老人说,什么是共产党?共产党就是自己有一条被子,也要剪下半条给老百姓的人。

“长征是宣言书,长征是宣传队,长征是播种机。”长征是一次理想信念的伟大远征;长征是一次检验真理的伟大远征;长征是一次唤醒民众的伟大远征;长征是一次开创新局的伟大远征。今天,长征精神穿越历史,依旧激荡人心。

“面对长征前和长征初期的失败,我们党没有动摇对马克思主义的信仰和对中国革命事业必胜的信念,党领导的红军也没有纪律松懈、涣散军心,靠的就是坚定执着理想信念和绝对忠诚的政治品格。我们要充分利用遵义红色资源,开展主题突出、特色鲜明、形式多样的党史军史学习活动。”贵州遵义军分区政委文木海说。

### 每一代人有每一代人的长征路,每一代人要走好每一代人的长征路

红墙青瓦,翘角飞檐;木门石柱,抱厦一圈。遵义市老城区子尹路96号,一幅二层小楼沿街而立,毛泽

东同志题写的“遵义会议会址”匾额,熠熠生辉。

“1935年1月中旬,历经3天激辩、批评和自我批评,最终确立毛泽东同志在党和红军的领导地位,这是一场深刻影响中国革命走向的会议……”在古院落里介绍完,讲解员又引导游客,走到遵义会议纪念馆,继续宣讲。

真理之光照亮未来。今天的遵义,在红色基因的浸润下,坚守发展和生态两条底线,正沿着先辈的足迹,行在高质量发展的康庄大道上。

今年“七一”前夕,刚受表彰的全县县委书记、遵义市凤冈县委书记王继松说:“好日子是干出来的,贫困并不可怕,只要有信心、有决心,就没有克服不了的困难。我深刻感悟到,正是长征精神鼓舞我们‘咬定目标、勇往直前’,彻底摘掉了绝对贫困帽子。”在近年来脱贫攻坚战场上,王继松到田间地头、扶贫车间、群众家里问冷暖、访民生、话发展,带领干部群众打好基础设施建设、易地扶贫搬迁、产业扶贫、教育医疗住房保障等战役。2018年,经贵州省人民政府批准,凤冈县正式退出贫困县序列,实现脱贫摘帽,并通过了国家第三方评估验收;2020年,凤冈县又顺利通过国家脱贫攻坚普查。

1936年10月,红军三大主力在会宁和将台堡会师,标志长征胜利结束。

宁夏西吉县将台堡,红军长征会师纪念馆园里松柏常青、鲜花盛开。2016年7月18日,习近平总书记来到这里,瞻仰红军长征会师纪念碑,参观红军长征会师纪念馆、纪念馆。总书记指出:“伟大的长征精神是中国共产党人革命风范的生动反映,我们要不断结合新的实际传承好、弘扬好。推进中国特色社会主义事业的新时代要持续接力、长期进行,我们每代人都要走好自己的长征路。”总书记的重要讲话,让人热血沸腾。

新中国成立前夕,毛泽东同志说:“夺取全国胜利,这只是万里长征走完了第一步。”

每一代人有每一代人的长征路。每一代人要走好每一代人的长征路。今天,我们这一代人的长征,就是要全面建成社会主义现代化强国、实现中华民族伟大复兴的中国梦。

新的长征路上,仍然充满各种可以预见和难以预见的风险挑战。职责光荣而任务繁重,前景壮丽而充满艰辛,我们还有许多“雪山”“草地”需要跨越,还有许多“娄山关”“腊子口”需要征服。一切贪图安逸、不愿继续艰苦奋斗的想法都是要不得的,一切骄傲自满、不愿继续开拓前进的想法都是要不得的。

2019年5月31日,“不忘初心、牢记使命”主题教育工作会议在北京召开。习近平总书记指出:“现在,我们正在进行实现中华民族伟大复兴的新长征,广大党员干部必须牢记党的理想信念和根本宗旨,必须弘扬伟大的长征精神,必须发扬革命战争年代那种敢于战斗、不怕困难的奋斗精神,勇于战胜各种艰难险阻、风险挑战,奋力夺取新时代中国特色社会主义新胜利。”

继往开来,中国共产党团结带领全国各族人民铿锵前行,正以不可阻挡的步伐迈向中华民族伟大复兴。新时代的长征路上,将交出更为优异的答卷,书写更为壮丽的史诗!

# 在新长征路上大力弘扬伟大长征精神

——论中国共产党人的精神谱系之四  
□人民日报评论员

“长征这一人类历史上的伟大壮举,留给我们最可宝贵的精神财富,就是中国共产党人和红军将士用生命和热血铸就的伟大长征精神。”习近平总书记深刻指出:“伟大长征精神,就是把全国各族人民和中华民族的根本利益看得高于一切,坚定革命的理想信念,坚信正义事业必然胜利的精神;就是为了救国救民,不怕任何艰难险阻,不惜付出一切牺牲的精神;就是坚持独立自主、实事求是,一切从实际出发、实事求是的精神;就是顾全大局、严守纪律、紧密团结的精神;就是紧紧依靠人民群众,同人民群众生死相依、患难与共、艰苦奋斗的精神。”

纵横十余省,长驱二万五千里,同敌人进行了600余次战役战斗,跨越近百条江河,攀越40余座高山险峰……1934年10月至1936年10月,我们党领导红军,以非凡的智慧和无所畏惧的英雄气概,战胜千难万险,付出巨大牺牲,胜利完成震撼世界、彪炳史册的长征。这是一次理想信念的伟大远征,一次检验真理的伟大远征,一次唤醒民众的伟大远征,一次开创新局的伟大远征,是中国共产党和红军谱写的壮丽史诗,是中华民族伟大复兴历史进程中的巍峨丰碑。这一惊天地动地的革命壮举所铸就的伟大长征精神,是中国共产党人及其领导的人民军队革命风范的生动反映,是中华民族自强不息的民族品格的集中展示,是以爱国主义为核心的民族精神的最高体现。习近平总书记强调:“不论我们的事业发展到哪一步,不论我们取得了多大成就,我们都要大力弘扬伟大长征精神,在新的长征路上继续奋勇前进。”

伟大长征精神,作为中国共产党人红色基因和精神谱系的重要组成部分,已经深深融入中华民族的血脉和灵魂,成为社会主义核心价值观的丰富滋养,成为鼓舞和激励中国人民不断攻坚克难、从胜利走向胜利的强大精神动力。长征胜利80多年来,我们党团结带领全国各族人民,不断推进革命、建设、改革伟大事业,进行了一次又一次波澜壮阔的伟大长征,夺取了一个又一个举世瞩目的伟大胜利。长征永远在路上。必须清醒认识到,夺取坚持和发展中国特色社会主义伟大事业新进展,夺取推进党的建设新的伟大工程新成效,夺取具有许多新的历史特点的伟大斗争新胜利,还有许多“雪山”“草地”需要跨越,还有许多“娄山关”“腊子口”需要征服。弘扬伟大长征精神,走好今天的长征路,是新的时代条件下我们面临的一个重大课题。习近平总书记深刻指出:“伟大长征精神,是党和人民付出巨大代价、进行伟大斗争获得的宝贵精神财富,我们世世代代都要牢记伟大长征精神、学习伟大长征精神、弘扬伟大长征精神,使之成为我们党、我们国家、我们人民、我们军队、我们民族不断走向未来的强大精神动力。”

今天,我们实现了第一个百年奋斗目标,正在意气风发向着全面建成社会主义现代化强国的第二个百年奋斗目标迈进。在新的长征路上,要深刻认识到:只有坚定理想信念,不论时代如何变化,不论条件如何变化,都风雨如磐不动摇,才能用理想之光照亮奋斗之路,用信仰之力开创美好未来;只有不怕牺牲、英勇斗争,不断增强斗争意识、丰富斗争经验、提升斗争本领,逢山开道、遇水架桥,才能战胜一切风险挑战;只有掌握科学理论才能把握正确前进方向,只有立足实际、独立自主开辟前进道路,才能不断走向胜利;只有坚持大团结大联合,团结一切可以团结的力量、调动一切可以调动的积极因素,才能形成海内外全体中华儿女心往一处想、劲往一处使的生动局面;只有始终相信人民,紧紧依靠人民,充分调动广大人民的积极性、主动性、创造性,才能凝聚起众志成城的磅礴之力。弘扬伟大长征精神,走好今天的长征路,必须坚定共产主义远大理想和中国特色社会主义共同理想,为崇高理想信念而矢志奋斗;必须坚定中国特色社会主义道路自信、理论自信、制度自信、文化自信,为夺取中国特色社会主义伟大事业新胜利而矢志奋斗;必须把人民放在心中最高位置,坚持一切为了人民、一切依靠人民,为人民过上更加美好生活而矢志奋斗;必须把握方向、统揽大局、统筹全局,为实现我们的总任务、总布局、总目标而矢志奋斗;必须建设同我国国际地位相称、同国家安全和利益相适应的巩固国防和强大军队,为维护国家安全和世界和平而矢志奋斗;必须加强党的领导,坚持全面从严治党,为推进新时代党的建设新的伟大工程而矢志奋斗。

精神是一个民族赖以长久生存的灵魂,唯有精神上达到一定的高度,这个民族才能在历史的洪流中屹立不倒、奋勇向前。奋斗新时代、奋进新征程,大力弘扬伟大长征精神,激励和鼓舞全党全军全国各族人民发愤图强、奋发有为,继续把革命前辈开创的伟大事业推向前进,我们就一定能在新的长征路上续写新的篇章、创造新的辉煌!

## 排演《长征组歌》 传唱长征精神

□人民日报记者朱磊

“路迢迢,秋风凉;敌重重,军情忙。红军夜渡于都河,跨过五岭抢湘江……”震撼的旋律,精彩的表演,将观众带入革命年代。日前,以“牢记嘱托新长征 感恩奋进再出发”为主题的《长征组歌》第500场公益演出,在江西于都县长征源大剧院上演。

演出团队是一个名叫“长征源”的合唱团,成立11年来,合唱团排演的唯一曲目便是《长征组歌》,并将它唱遍了于都、唱响了江西。

没有报酬、没有排练场地,合唱团利用晚上时间,在于都河边,对着点点星光排练。“男女老少来相送,热泪沾衣叙情长。紧紧握住红军的手,亲人何时返故乡……”每当唱到《长征组歌》中这段歌词时,合唱团成员林丽萍都感慨万分。

林丽萍的二爷爷,当年从于都出发后便杳无音信。几十年后,家人收到了一张写有“北上

无音讯”的光荣烈士证。自爷爷辈开始,林丽萍一家三代一直在寻访二爷爷的下落,但始终没有找到。“我参加合唱团后,2014年随团到广西兴安演出,在湘江战役1000多位于都籍烈士的名单里,猛然看到了二爷爷的名字,第一时间就打电话给家人。”林丽萍回忆。

在合唱团的陈列室,一条红色的飘带在一幅中国地图上飘展,湘江、大渡河、将台堡、会宁……每个重要纪念地,都有一张张演出照,“现在,我们已经将长征路上主要的节点唱遍。”合唱团第一任团长袁尚贵激动地说。

合唱团成员中,年龄最大的65岁,最小的20岁出头。多年来,合唱团一路放歌,足迹遍及多个省份,走进大中小学、军营、乡村、社区等地义务巡演。“我们要一直唱下去,以实际行动继承和传唱长征精神。”袁尚贵说。

**中心城区公园售货亭5年经营权网络竞价拍租公告**

受委托,定于2021年8月13日10:00开始在江西省公共资源网络交易平台产权交易系统(网址:https://www.jxsggzy.cn/web/)通过网上竞价,对本项目公开竞拍,现将有关事项公告如下:

- 一、标的概况:赣州中心城区公园南门文化广场西园售货亭和城市中央公园荷花池售货亭5年经营权进行拍租。
- 二、竞拍方式:采用网络竞价价格拍租方式,价高者得。
- 三、报名、保证金截止时间:2021年8月12日17:00止。
- 四、报名看标的电话:15297716859(钟先生)。
- 五、竞拍人条件、相关费用:所有竞拍事项详见招标文件。

赣州生态环境工程投资有限责任公司  
江西江南拍卖有限公司  
2021年7月30日

**综合信息**

●本栏目信息不是发生经济关系之法律依据,请需方认真考察后签订正式合同,产生后果责任自负。

- 注销公告、清算公告、法院公告、减资公告、各类遗失公告(各种证件、各种票件、公章)、停电公告、市政路况公告、招商公告、加盟代理公告、协查协办公告;认领启事、寻人(物)启事。
- 房产租售、招聘求职、教育培训、家政服务、租车售车、装修建材、门店特惠等便民、惠民信息。

●热线:0797-8222685、8272836  
●地址:赣州市八一四大道60号(赣南日报社大院内)

**遗失声明**

▲于都恒鹏置业有限公司开具给陈勤生(362102197803047034)、谢清清(360731198510296325)的江西省增值税普通发票票号遗失,发票代码:036002100104,发票号码:19668228,金额:254304元,声明作废。

▲赣州市行政审批局2021年2月1日发统一社会信用代码为:91360700MA35GXNL6F(江西众通运输有限公司)营业执照副本遗失,声明作废。

▲“江西省岭溪百货有限公司(3607031007742)”公章壹枚遗失,声明作废。

▲国家税务总局赣州经济技术开发区税务局发票代码为:036002000104,发票号码为:22655660至22655678(江西宁运物流有限公司)江西增值税普通发票壹拾玖份遗失,声明作废。

▲国家税务总局赣州经济技术开发区税务局发金税(IC)卡编号:237002585909(税务UKEY)(江西宁运物流有限公司)金税盘遗失,声明作废。

**暑期特惠推荐**

服务热线:0797-8196688

上海 ¥425起	杭州 ¥365起	海口 ¥630起
长沙 ¥350起	郑州 ¥430起	深圳 ¥530起
福州 ¥300起	济南 ¥530起	天津 ¥620起

注:具体航班价格请以电脑出票为准。

赣州航空 GANZHOU AIRLINE